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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΤΑΛΩΣ» 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εναρκτήρια εκδήλωση του προγράμματος «Τάλως - 

Τεχνητή Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες» την Τρίτη 14 Μαρτίου, 

στην κατάμεστη αίθουσα «Παντελής Πρεβελάκης» του Ωδείου Ρεθύμνου. 

Το πρόγραμμα «Τάλως» χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με 2,5 εκ. €, στο πλαίσιο 

της δράσης HORIZON-WIDERA-2022-TALENTS-01-01: ERA Chairs. Οι δράσεις ERA Chairs 

υποστηρίζουν πανεπιστήμια ή ερευνητικούς οργανισμούς για να προσελκύσουν και να 

διατηρήσουν υψηλής ποιότητας ανθρώπινο δυναμικό, υπό την καθοδήγηση ενός εξαιρετικού 

ερευνητή/τριας (του «κατόχου της έδρας ERA»). Στο πλαίσιο του προγράμματος «Τάλως» 

πρόκειται να δημιουργηθεί ένα Κέντρο Αριστείας για τις Ψηφιακές Ανθρωπιστικές Επιστήμες στο 

Παν/μιο Κρήτης, υπό την καθοδήγηση του κ. Christophe Roche, Καθηγητή Τεχνητής Νοημοσύνης 

στο Πανεπιστήμιο της Σαβοΐας (Γαλλία) και Καθηγητή ERA Chair στο Πανεπιστήμιο Κρήτης (Τμήμα 

Φιλολογίας).  

Η Επιστημονική Υπεύθυνη του προγράμματος, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Κέντρου Ερευνών και 

Μελετών (ΚΕΜΕ-ΠΚ), κα Μελίνα Ταµιωλάκη, παρουσίασε στο κοινό τους βασικούς άξονες του 

προγράμματος, τον Καθηγητή ERA Chair, κ. Christophe Roche, και τις προκλήσεις που θα 

αντιμετωπίσει το πρόγραμμα. Στη συνέχεια, ο Καθηγητής Roche ανέπτυξε τις βασικές αρχές της 

Τεχνητής Νοημοσύνης σε σχέση με τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες, ανέλυσε τη βασική ερευνητική 

διάρθρωση του έργου και εξέθεσε ευρύτερους προβληματισμούς σχετικά με την ΤΝ. Ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον είχε η συμμετοχή μαθητών και μαθητριών από τον Όμιλο Θεατρικής και Μουσικής 

Παιδείας του Πειραματικού Γενικού Λυκείου Ρεθύμνου του Πανεπιστημίου Κρήτης, οι 

οποίοι/ες, σε ένα πρωτότυπο δρώμενο, υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας κας Κασσάνδρας 

Μπεϊκάκη, έθεσαν ερωτήσεις στους ερευνητές και στις ερευνήτριες του έργου σχετικά με την 

Τεχνητή Νοημοσύνη στην εκπαίδευση, αλλά και στην καθημερινότητά μας.  

Ακολούθησε η ομιλία του Δρος Μιχάλη Κρητικού, Αναλυτή σε θέματα Ηθικής της ΤΝ στη Γενική 

Διεύθυνση Έρευνας και Τεχνολογίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σχετικά με τις ηθικές προκλήσεις 

της ΤΝ στον τομέα της έρευνας και τις προσδοκίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από το πρόγραμμα 

«Τάλως». Η βραδιά ολοκληρώθηκε με επίδοση αναμνηστικών δώρων στον Καθηγητή Roche από 

τον Πρύτανη του Παν/μίου Κρήτης. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν και απηύθυναν χαιρετισμό ο Πρύτανης του Παν/μίου Κρήτης, 

Καθηγητής Γεώργιος Κοντάκης, ο Γ.Γ. Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων και Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Οδυσσέας Ιωάννης 

Ζώρας, ο Γ.Γ. Έρευνας και Καινοτομίας, Καθηγητής Αθανάσιος Κυριαζής, οι Αντιπρυτάνεις του 

Παν/μίου Κρήτης, κκ. Μιχάλης Παυλίδης και Γεώργιος Κοσιώρης, η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής 

Σχολής, Καθηγήτρια Σταυρούλα Τσινόρεμα, και ο Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας, Καθηγητής 

Στέλιος Παναγιωτάκης. Παρευρέθηκαν επίσης ο Πανοσιολογιώτατος Άνθιμος Μαντζουράνης (εκ 

μέρους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, Προδρόμου), οι 

Αντιπρυτάνεις του Παν/μίου Κρήτης κκ. Δημήτρης Μυλωνάκης και Κώστας Σπανουδάκης, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Εμπορίου, Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας, κ. 

Αντώνης Παπαδεράκης, ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γιώργης Μαρινάκης, καθηγητές/τριες, 

φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου Κρήτης και πλήθος κόσμου.  

 

 


